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ЭССЕ
  «Моя педагогическая философия»

   Призвание моё нести любовь и радость. У каждого человека есть свой путь, своя судьба. Моё предназначение быть учителем, и я счастлива, что профессия выбрала меня.
   Профессия учителя – одна из немногих, сохранивших свою значимость и самобытность, пройдя сквозь столетия, не утратившая свою важность и актуальность. Учитель -  это не просто профессия, живущая в обществе, это профессия для общества.
   Она требует высокой организованности, большой ответственности, чистоты души, готовности посвятить себя этому делу. Современный учитель всегда находится в постоянном поиске информации, путей усовершенствования своего мастерства и новых идей. Сегодня работать в школе трудно, но интересно. Используются новые информационные технологии, компьютеры, интерактивные доски, со временем надо идти в ногу.
   Учитель должен быть совершенным во всем: в поведении, в одежде, в речи. Он опытный наставник, добрый, порядочный человек, чуткий, понимающий детей.
  Работа с детьми -  это возможность сделать мир чуточку лучше ,наполнить его активными, отзывчивыми, неравнодушными , умными, рассудительными людьми. Очень хочется научить своих учеников мыслить, рассуждать, актуализировать, доказывать, отстаивать свою точку зрения. Передать все культурные ценности и наследие нашего народа, осознания причастности к великой стране, в которой живем. Своим трудом я создаю условия успешного освоения школьной программы, помогаю каждому ребенку обрести чувство уверенности в себе и свои возможности. Ведь педагог -  творец внутреннего мира учеников, призванный в каждом пробудить и разглядеть то, что дано ему Богом  и природой, разжечь искру, которая горит в каждом ребенке.
  Профессия учителя многогранна. Я не просто учитель, а первый учитель, который входит в жизнь ребенка. От меня зависит во многом, как сложится школьная жизнь ученика, хочется не растерять то доверие, которое так щедро дарят мне мои ученики. Мне доставляет радость  чужой успех, каждая их победа, успех - это радость за них – это счастье.
  Учить детей -  это значит, создать им условия для полного овладения своими собственными способностями. Конечно, путь познания труден и тернист, нужно прилагать усилия, чтобы чего-то добиться. От профессиональной компетенции учителя зависит очень многое. Миссия учителя: «Сеять разумное, вечное, доброе» - воспитывать граждан, способных жить успешно, счастливо, действовать в стремительно меняющемся мире, реализуя свои творческие возможности, уважая других людей, быть креативными, умеющими ориентироваться в потоке информации, перерабатывать ее и применять в жизни. 
Вся гордость учителя в его выпускниках. Мои выпускники успешные, порядочные люди, добились почета и признания в своей профессии, отличные семьянины, они нашли себя и своё предназначение в этом мире.
  Я рада, что работаю в Вожовской школе в сплоченном дружном творческом коллективе, коллективе профессионалов, настроенных на успех; коллег способных сопереживать, помогать в любой ситуации. С ними комфортно и легко работать, а это важно и необходимо для результативного труда.
  Я благодарна Богу за то, что люблю свою профессию, что с улыбкой встречаю новый день, живу в гармонии с собой и окружающим миром.

